

Новый завет

*«Вот, наступают дни, говорит Господь,
когда Я заключу с домом Израиля новый
завет... Я вложу закон Мой во
внутренность их и начертую его на
сердцах их; и буду их Богом, а они будут
Моим народом».*
Иеремия 31:31,33

Завет — это договор или соглашение между двумя сторонами. Выражение «новый завет» в нашем вступительном тексте подразумевает, что существовал «старый» завет. Это был Завет Закона, который Бог дал народу Израиля через Моисея на горе Синай (Исход, главы 19-24; Ереям 8:13). Апостол Павел объясняет, что многие черты Завета Закона были «тенью небесных вещей» и «благих вещей, которые должны были прийти» в будущем Новом Завете. Ереям 8:5; 10:1

Обещания Нового Завета берут свое начало в Завете Авраама, в котором Бог обещал Аврааму: «В семени твоем будут благословлены все народы земли» (Бытие 22:16-18). Апостол Павел говорит нам, что «через четыреста тридцать лет» Бог дал Израилю Законный Завет (Галатам 3:15-17). Затем он риторически спрашивает: «Зачем же тогда был дан закон [завет]?» Он отвечает: «Он был добавлен из-за преступлений, пока не

пришло Семя, которому относилось обещание» (Галатам 3: 19).

Завет Закона был «священ, справедлив и добр» и дан Богом, чтобы еврейский народ мог осознать свое падшее и несовершенное состояние, чтобы «грех... стал чрезвычайно греховным» и чтобы показать, что они неспособны оправдать себя перед Богом (Римлянам 7:12-14; 3:20). В другом месте Павел объясняет: «Закон был нашим наставником, чтобы привести нас ко Христу, чтобы мы были оправданы верой» (Галатам 3:24). Завет Закона должен был доказать Израилю необходимость искупительной крови Искупителя, Христа и Его пролитой крови, чтобы быть оправданным перед Богом.

Жертвоприношения в День искупления

Когда Бог дал Израилю Завет Закона, были также даны точные инструкции о том, как построить Скинию, а также указания относительно приношений, которые должны были совершаться там. В ежегодный День искупления приносились жертвы, которые требовали пролития крови. Левит, глава 16

Сначала Аарон заколал «теляца жертвы за грех», чтобы «искупить себя и свой дом». Его кровь была взята в Святое Святых и «семь раз» окроплена «на ... и перед крышкой ковчега ...». (Левит 16:11-14). Это предвещало добровольное жертвоприношение совершенного человека Иисуса, «Который дал Себя в искупление за

всех, чтобы в свое время свидетельствовалось об этом» (1 Тимофею 2:5,6). В другом месте Павел заявляет, что «без пролития крови нет прощения» грехов. Евреям 9:19-22

Освящение и рождение Иисуса от Духа Святого на реке Иордан, а затем его смерть и воскресение () были гарантией того, что в «свое время» Бога долго обещанные благословения по Новому Завету станут реальностью в Мессианском Царстве. Павел пишет: «Иисус стал поручителем [греч. pledge или guarantee] лучшего завета» или завета. «Своей кровью он однажды вошел в святилище». Евреям 7:22; 9:12; 10:10

Апостол Павел уверяет нас, что Иисус является обещанным семенем благословения. Он пишет: «Аврааму и его семени были даны обетования. Он не говорит: «И семени», как о многих, но как об одном: «И твоему семени», которое есть Христос». Галатам 3:16

Жертва козла Господня

Вторая жертва приносилась в ежегодный День искупления Израиля. Это был «козел, приносимый в жертву за грехи народа», кровь которого также вносились в Святое Святых и кропилась «на ... и перед крышкой ковчега», как и кровь тельца (Левит 16:15). Жертва козла символизирует «живую жертву» верных последователей Господа в нынешнем Евангельском веке, которые «не

приспосабливаются к этому миру», а вместо этого ежедневно стремятся «преобразиться» обновлением своего ума и «определить, что является волей Божьей — что является правильным, угодным и совершенным». (Римлянам 12:1,2). Жертва верных посвященных последователей Христа приемлема для нашего Небесного Отца только благодаря заслугам жертвы искупления Иисуса, изображенной жертвой быка. Как объясняет Павел, Бог «сделал нас приемлемыми в возлюбленном [Иисусе Христе]. В Котором мы имеем искупление через Его кровь». Ефесянам 1:6,7

Было много разных жертвоприношений, которые Бог установил для Израиля в их скинии в пустыне. Однако было только два жертвоприношения, кровь которых приносилась в Святое Святых и кропилась на и перед крышкой ковчега. Это были жертвоприношение быка и жертвоприношение козла Господня, оба в День искупления.

Понимание символического значения этих двух жертвоприношений было одной из величайших «тайн» Библии. Оно учит, что обещанное семя благословения состоит из многих членов (Ефесянам 5:23-32; Колоссянам 1:26,27). «Ибо все вы, крестившиеся во Христа, облеклись во Христа... ибо все вы одно во Христе Иисусе. И если вы Христовы, то вы семя Авраамово и по обетованию наследники» (Галатам 3:27-29). Павел также заявляет: «Тело человеческое имеет много членов, но все члены составляют

одно тело. Так и тело Христово» (1 Коринфянам 12:12).

Обучение служителей Нового Завета

Христос Иисус вместе со своими членами тела принесет благословения всем семьям земли по условиям Нового Завета. Павел объясняет: «Он также сделал нас способными быть служителями Нового Завета» (2 Коринфянам 3:6). Наша подготовка, которая происходит сейчас, если мы будем верны до смерти, сделает нас способными быть связанными со Христом в управлении Новым Заветом () естественным Израилем и, в конечном итоге, всем человечеством. Эта подготовка осуществляется Святым Духом Божьим, который «вписал закон Его в сердца наши», в нашу жизнь и наше поведение. Поэтому мы понимаем: «Сами по себе мы не имеем права утверждать, что что-либо исходит от нас. Наши полномочия исходят от Бога» (2 Коринфянам 3: 2-5).

Апостол также объясняет, как члены тела Христова развиваются и испытываются в нынешнем веке в соответствии с особой особенностью завета Авраама. Эта особенность была изображена женой Авраама, Саррой (Галатам 4:22-31). Сарра была «свободной женщиной», настоящей женой Авраама, которая после многих лет бесплодия родила Исаака, семя обетования. По Божьему замыслу, особенность Авраамова завета, связанная с Саррой, заключалась в том, чтобы произвести и

развить семя благословения. Это семя должно было быть использовано для благословения всех семей земли.

В заключительных стихах 24-й главы Бытия нам рассказывается, как Исаак, символически представляющий Христа, женился на Ревекке, символически представляющей члены тела Христа, церковь. В стихе 67 говорится: «Исаак утешился после смерти своей матери [Сарры]». Сара символизирует ту часть завета Авраама, которая действует в Евангельскую эпоху, — развитие семени благословения, «малого стада» (Луки 12:32). Следовательно, ее смерть означает конец Евангельской эпохи, после чего в царстве Христа начнет действовать Новый завет.

Город, строителем которого является Бог

Обещание лучших дней было дано с того момента, когда Бог впервые начал общаться с Авраамом. Апостол пишет: «Верою он [Авраам] жил в земле обетованной, как в чужой стране, живя в шатрах с Исааком и Иаковом, наследниками с ним того же обетования; ибо он ожидал города, имеющего основание, которого строитель и создатель есть Бог» (Евреям 11:9,10).

В Библии город часто символически используется для обозначения правительства. Например, реальный город Иерусалим представляет правительство Израиля для еврейского народа. В приведенных выше стихах

нам говорится, что этот город, или правительство, которое искал Авраам, должно было иметь «основания», то есть силу, стабильность и постоянство. Этими основами являются святые принципы Бога: «праведность и справедливость», «милость и истина» (Псалом 89:14). Единственный строитель, который мог придать такие качества такому царству, — это Бог.

В этом ключе апостол Иоанн писал: «Я, Иоанн, видел святой город, новый Иерусалим, сходящий от Бога с неба, приготовленный как невеста, украшенная для мужа своего» (Откровение 21:2). Затем в следующих стихах дается прекрасное описание работы, которую должно выполнить это царство, которое будет функционировать в соответствии с условиями Нового Завета. Откровение 21: 3,4

Посредник Нового Завета

Слово «посредник», означающее посредника или примирителя, используется в Библии только в связи с заветом между двумя сторонами. Моисей был посредником Завета Закона и был прообразом или образом Иисуса, посредника нового и лучшего завета. Павел пишет, что Иисус «получил более совершенное служение, поскольку Он является посредником лучшего завета, основанного на лучших обещаниях» (Евреям 8:6). Здесь проводится сравнение с Заветом Закона, по условиям которого народ Израиля должен был в совершенстве выполнять

все требования этого завета, чтобы получить оправдание и жизнь. Однако из-за своего падшего состояния они не могли этого сделать. (Евреям 8:6). Здесь проводится сравнение с Заветом Закона, по условиям которого народ Израиля должен был в совершенстве выполнять все требования этого завета, чтобы получить оправдание и жизнь. Однако из-за своего падшего состояния народ не соблюдал эти условия. Поэтому никто не мог обрести жизнь. Римлянам 3:19,20

Апостол продолжает: «Если бы первый завет был безупречен, то не было бы нужды искать место для второго. Найдя недостатки, ... он говорит: «Вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет». (Евреям 8:7,8). Первый завет, Завет Закона, был мерой способности совершенного человека соблюдать его. Только Иисус был способен исполнить Завет Закона, потому что только Он был совершенен. Матфея 5:17,18

Завет Закона не мог позволить своему посреднику, Моисею, действовать от имени каждого преступника и обеспечить им возможность в конечном итоге выполнить его в совершенстве. Это было потому, что сам Моисей был несовершенен. Этот завет также не содержал никаких положений, направленных на искоренение злых влияний, которые были большим препятствием для соблюдения всех его требований. Таким образом, из-за

несовершенства народа, Моисея и многих внешних злых влияний, был необходим другой завет, чтобы привести народ к полной и прочной гармонии и благоволению Небесного Отца.

Относительно заключения Нового Завета апостол говорит: «Он не будет подобен завету, который Я заключил с их предками, когда взял их за руку, чтобы вывести их из Египта, потому что они не остались верными Моему завету, и Я отвернулся от них, говорит Господь» (Евреям 8:9). Новый завет сможет примирить падшее человечество с Богом во время Мессианского царства, потому что у него будет лучший посредник — Христос и члены Его тела, Церковь. (Евреям 8:6; Матфея 19:28; Луки 22:28-30). Вместе «Христос» будет сочувствующими «священниками», администраторами Нового Завета. Евреям 2:11,16-18; Откровение 20:6

Апостол Павел заявляет: «Вот завет, который Я заключу с домом Израиля после тех дней, говорит Господь: вложу законы Мои в сердца их и начертую их на сердцах их; и буду им Богом, а они будут Мне народом». (Евреям 8:10). В то время «они не будут больше учить каждого своего ближнего и каждого своего брата, говоря: познай Господа, ибо все они будут знать Меня, от малого до великого, говорит Господь, ибо Я прощу их беззакония и не буду более помнить грехов их». Иеремия 31:34

Предыдущие события

Когда на горе Синай был заключен Завет Закона, раздались гром, молнии, густой туман, громкий звук трубы, дым, и гора сильно содрогнулась (Исход 19:16-18). Апостол Павел пишет: «Зрелище было настолько ужасающим, что Моисей сказал: «Я дрожу от страха» (Евреям 12:18-21). Каждый из этих природных элементов имеет символическое значение. Так же, как эти страшные зрелища и звуки предшествовали заключению Завета Закона, так и великое время бедствий на земле будет предшествовать заключению Завета Обещания. (Евреям 12:18-21). Каждый из этих природных элементов имеет символическое значение. Так же, как эти страшные зрелища и звуки предшествовали заключению Завета Закона, так и великое время бедствий на земле будет предшествовать заключению Нового Завета. Даниил 12:1; Иоиль 2:1-11; Откровение 16:18-21

Исполнение библейских пророчеств и знамений времени указывает на то, что этот период великой беды приближается к нам. Он проявляется в «громах», призывах к справедливости, а также в ропоте недовольства; «молнии», вспышки истины и раскрытие неправедности; «густое облако», растущие бедствия и недовольство; «звук трубы», требования прав, как реальных, так и мнимых; «дым», возникающий в результате символического огня разрушения от анархии; и «землетрясение», уничтожение человеческих

социальных, финансовых и религиозных институтов, не гармонирующих с Богом. Аггей 2:6,7; Евреям 12:26,27

Моисей отсутствовал в еврейском народе, поднявшись на гору, чтобы общаться с Богом, в то время как гора была покрыта дымом и сотрясалась. Это символически означает, что когда последние члены тела Христова докажут свою верность до самой смерти и воскреснут к божественной природе, тогда наступит кульминация великого времени бедствий (), таких земля еще не видела. К счастью, эти дни будут сокращены, и царство под праведным правлением Христа будет установлено на земле. Матфея 24: 21,22

Земные представители

Писание сообщает нам, что у Бога будут человеческие представители на Земле, которые будут управлять Новым Заветом. Это будут воскресшие верные и святые, жившие до Первого пришествия Иисуса, от Авеля до Иоанна Крестителя. Они будут служить «судьями» и «князьями на всей земле », человеческими лидерами, помогающими человечеству. Матфея 11:11; Луки 13:28; Исаии 1:26; Псалом 45:16

Апостол Павел перечисляет по именам некоторых из этих верных, добавляя: «Все они, получив добрую славу через веру, не получили обещанного, потому что Бог приготовил для нас нечто лучшее, чтобы они без нас не достигли

совершенства» (Евреям 11:1-40). Эти мужчины и женщины Божьи сильно страдали за то, что верно служили Господу. Тем не менее, они не были наследниками духовного семени обетования. Хотя они получили «добрую славу через веру», каждый из них спустился в могилу, пока не наступило время, когда Христос и Его Церковь стали совершенными и был заключен Новый Завет. Эти древние достойные будут воскрешены «совершенными», как Адам в Эдемском саду. С их совершенными умами и способностями они будут примером и наставниками для людей.

Верный остаток

В дополнение к древним достойным, святые пророки Бога предсказывали, что будет верный «остаток» евреев. Они будут среди первых, кто получит благословения Нового Завета. (Исаия 30:19; Псалом 107:6,28). Через пророка Исаию Бог говорит нам, что этот «остаток Иакова [Израиля]» вернется «со всех концов земли». (Исаия 10:21,22; 11:11-16). Кроме того, через пророка Иеремию Бог объявляет, что будет собрание этого верного остатка, и они будут «живь на своей земле». Иеремия 23:1-8

Этот верный остаток евреев в конце концов обратится к Господу с мольбой о спасении, не доверяя политическим соглашениям с другими народами и не полагаясь на военную мощь людей. Тогда, в то время, Господь спасет их. (Исаия 30:15,18,19; Захария 14:1-3). Пророк

Захария писал: «Так говорит Господь: Я... буду жить посреди Иерусалима, и Иерусалим будет называться городом истины», и он «будет чудесен в глазах остатка этого народа в эти дни... и Я заставлю остаток этого народа владеть всем этим. И будет, как вы были проклятием среди язычников, дом Иуды и дом Израиля, так Я спасу вас, и вы будете благословением. ... Вот что вы должны делать: каждый из вас говорите правду ближнему своему; исполняйте суд правды и мира в воротах ваших». Захария 8:3,6,12,13,16

Продолжая, пророк заявляет: «Многие народы и сильные нации придут искать Господа Саваофа в Иерусалиме и молиться перед Господом Вседержителем (). ... В те дни произойдет, что десять человек [представляющих все народы земли] возьмутся за все языки народов, даже возьмутся за подол одежды еврея, говоря: «Мы пойдем с вами, ибо мы слышали, что Бог с вами» ((Захария 8:22,23). Таким образом, начиная с верного остатка Израиля, вместе с наставлениями Древних Достойных, путь примирения с Богом будет доступен для всех людей.

Пророк Иезекииль сообщает нам, что Бог соберёт «остаток Израиля» и даст им не только «землю Израиля», но и «одно сердце» и «вложит в них новый дух», Свой дух праведности (Иезекииль 11:17-20). Наконец, пророк Михей описывает благословения Нового Завета как «росу» и «дождь», которые будут изливаться на все человечество. Он пишет: «Остаток Иакова

будет среди многих народов, как роса от Господа, как дождь на траву, который не ждет человека и не ожидает сынов человеческих» (Михей 5:7,8).

Запечатлено кровью Иисуса

В книге Ереям введение Завета Закона приводится в качестве примера того, как будет введен Новый Завет. Апостол указывает, что завет с Богом, такой как Завет Закона и Новый Завет, должен быть запечатлен кровью. «Ибо где есть завет, там необходимо, чтобы был представлен смерть того, кто его утвердил; потому что завет является твердым над мертвыми жертвами, так как он никогда не имеет силы, когда тот, кто его утверждает, жив. Поэтому даже первый [Завет Закона] не был установлен без крови» (Ереям 9:16-18). Смерть Иисуса обеспечила заслугу, или ценность, крови, которая запечатлеет Новый Завет.

В ночь, когда Иисус установил со своими учениками Память о своей смерти, он дал чашу, приглашая их: «Пейте все из нее, ибо это есть кровь Моя Нового Завета [завета], которая за многих проливается во отпущение грехов» (Матфея 26:27-28; Луки 22:20; 1 Коринфянам 11:25). Здесь Иисус указал, что Его смерть обеспечит ценность или заслугу, чтобы в должное время заключить Новый Завет.

Участники страданий Иисуса

Ученики были приглашены, как и все последующие посвященные последователи Учителя на протяжении всего Евангельского века, выпить из чаши, символизирующей принятие заслуги жертвы Христа за них. На основании этого им была дана привилегия стать «участниками страданий Христа». (1 Петра 4:13; 2 Коринфянам 1:7). Они «оправданы верой» в Его кровь как своего Спасителя. (Римлянам 3:24; 5:1,9). Таким образом, они имеют возможность «умереть с Ним», чтобы «живь с Ним», «страдать» с Ним, чтобы также «царствовать с Ним» как «цари и священники». 2 Тимофею 2:11,12; Откровение 20:6

Апостол Павел объясняет: «Чаша благословения, за которую мы благословляем Бога, — разве не участие в крови Помазанника? Хлеб, который мы ломаем, — разве не участие в теле Помазанника? Поскольку есть один хлеб, мы, многие, являемся одним телом, ибо все мы участвуем в одном хлебе» (1 Коринфянам 10:16,17).

В книге Ереям апостол продолжает: «Когда Моисей прочитал все заповеди народу по закону, он взял кровь телят и козлов... и окропил и книгу, и весь народ, говоря: это кровь завета, который Бог заповедал вам». (Ереям 9:19,20). В этой типичной картине кровь «тел и козлов» символизирует жертву Христа, Главы, и членов Его тела.

Затем апостол Павел добавляет: «Так необходимо было, чтобы земные копии небесных вещей очищались такими жертвами, а сами небесные вещи очищаются лучшими жертвами, чем эти» (стих 23). «Образы» или изображения реальности по Закону Завета должны были очищаться и освящаться жертвами животных — быков и козлов. Однако «небесные вещи» — Новый Завет и его установления — очищаются «лучшими жертвами». Эти лучшие жертвы — это жертвы Христа и Его Церкви.

Посредником Нового Завета будет воскресший и прославленный класс «Христов», Иисус Христос как Глава вместе со всеми членами Его Тела. Поэтому их посредническая работа по примирению Бога и человечества в рамках Нового Завета не может начаться, пока последний член Тела Христова не докажет свою верность даже до смерти. Откровение 2:10

Таким образом, мы видим, что цель Нового Завета — примирить человечество с Богом. Это соглашение было достигнуто большой ценой, благодаря добровольной жертве и смерти единородного Сына Божьего, Иисуса Христа. (Иоанна 3:16,17). Таким образом, Новый Завет продемонстрирует любовь и заботу нашего Небесного Отца о всех Его человеческих творениях. «О, глубина богатства, мудрости и знания Божьего! Как непостижимы Его суды и неисследимы Его пути!» Римлянам 11:33